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INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO  
 
 

  

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

212 – Médico 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, 
das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

 não se submeter ao controle de detecção de metal; 

 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Concurso Público; 

 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 

 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob 
pena de ser excluído do Concurso Público. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 

 ...........................................................................................................................................................................................................  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O texto a seguir é referência para as questões 01 a 10. 

O destino de ser mãe 

A concepção e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da história — e a ciência teve um papel fundamental 
nessas construções. “Não dá para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a 
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres não tinham um papel 
de destaque na criação dos filhos. Entre os motivos que contribuíam para essa visão estavam a ênfase no poder paterno, a 
fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil. 

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atenção materna às crianças começou a aparecer como valor essencial, 
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliação dessas responsabilidades levou a uma crescente valorização do ideal 
mulher-mãe, ainda que isso não ultrapassasse o ambiente doméstico e não significasse a redução da autoridade paterna. No 
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filósofa 
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes confluíram para modificar 
a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos demonstrando a importância 
do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual. 

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforçava a ideia de que era função 
da mulher se ocupar dos filhos. “O útero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela 
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mãe”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como 
a solução para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora é o médico, e essa construção moderna passa a ser necessária 
para organizar a ordem da sociedade.” [...] 

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avanço do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporânea 
pode escolher não ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual, 
mas nem sempre é, porque existem muitas estruturas por trás dessa decisão. Existe uma cobrança, uma expectativa de que se não 
formos mães, não seremos mulheres de verdade. Às vezes ela é tão forte que faz muitas mulheres serem mães sem nem saberem 
por quê”, destaca a socióloga Thaís de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e 
coordenadora do laboratório de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliação dela, embora atualmente consigam 
ocupar locais não permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda são vistas 
como “estrangeiras” nesses espaços — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso não acontece. 

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024. 
 

 

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que: 

►a) a mulher não tem a obrigação de ser mãe. 
b) os contraceptivos são consequência dos discursos médicos. 
c) a mulher não é devidamente reconhecida no seu papel de mãe.  
d) ser mãe significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relação à paternidade. 
e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que têm filhos sem planejamento. 

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com várias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é: 

a) definido pelos discursos médicos. 
►b) imposto socialmente às mulheres.  
c) superestimado pelo movimento feminista.  
d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.  
e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional. 
 

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinião sendo defendida. O recurso utilizado 
predominantemente no texto para marcar essa opinião é: 

a) a menção aos séculos passados. 
b) a voz do autor em primeira pessoa. 
c) a ênfase dos verbos no tempo passado. 
►d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas. 
e) a comparação entre a mulher do passado e a contemporânea. 

 

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro parágrafo, exerce a função de: 

a) alternância. 
►b) explicação. 
c) conclusão. 
d) oposição. 
e) adição. 
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05 - Em relação aos aspectos de concordância verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro parágrafo, foi 
empregada em concordância com: 

a) “as mulheres”. 
b) “criação dos filhos”. 
c) “os motivos”.  
d) “essa visão”. 
►e) “a ênfase no poder paterno, a fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil”. 

06 - O termo “Entretanto”, destacado no último parágrafo, pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por: 

►a) “Mas”. 
b) “Embora”. 
c) “Desde então”.  
d) “Devido a isso”. 
e) “Por conta disso”. 

07 - Releia o seguinte trecho: 

Segundo a filósofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes 
confluíram para modificar a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos 
demonstrando a importância do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, 
igualdade e felicidade individual. 

Sem prejuízo de sentido e observando-se a norma padrão escrita da língua, a seguinte alteração pode ser realizada: 

a) Inserção de vírgula após “diferentes”. 
b) Inserção de vírgula após “que se apoiava”. 
c) Supressão da vírgula após “econômico” e “liberalismo”.  
d) Substituição da vírgula após “liberdade” por dois-pontos. 
►e) Substituição das vírgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da área” por travessão. 

08 - O termo “confluíram”, destacado no segundo parágrafo, é empregado no texto com o sentido de:  

a) discrepância.  
b) proporção. 
►c) convergência. 
d) contrariedade. 
e) desmembramento. 

09 - O termo “que”, destacado no primeiro parágrafo, é relativo a: 

a) “papel de destaque”. 
b) “Entre”. 
►c) “motivos”. 
d) “contribuíam”. 
e) “essa visão”. 

10 - No que diz respeito às relações de coesão textual, o termo “dela”, destacado no último parágrafo, é referente a:  

a) “cobrança”. 
►b) “Thaís de Souza Lapa”. 
c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)”.  
d) “mesma universidade”. 
e) “avaliação”. 

RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 

11 - Um proprietário possui um terreno de, precisamente, 300√3 m2, com a forma de um trapézio isósceles em que a base 
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perímetro desse terreno? 

a) 20 m 
b) 20√3 m 
c) 60 m 
d) 80 m 
►e) 100 m 

12 - Barris de petróleo são cotados em dólar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotação de um 
barril de petróleo é de 80,00 dólares estadunidenses, quando a taxa de câmbio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 dólar 
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotação de um barril de petróleo for de 90,00 dólares estadunidenses, e a 
taxa de câmbio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 dólar estadunidense, qual será a variação de preço do barril? 

a) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 1,01%. 
►b) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente uma diminuição de 1%. 
c) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 15%. 
d) Em reais, o barril de petróleo não apresentou aumento nem diminuição. 
e) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 12%. 
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13 - Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas. 
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ração, e cada pato, 250 gramas de ração. Em um certo dia, o 
avicultor dispunha de 85 kg de ração e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ração para alimentar as 
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente? 

a) 400 e 100 
b) 400 e 220 
c) 450 e 240 
►d) 500 e 200 
e) 500 e 240 

14 - Um funcionário, ao receber seu contracheque, percebe que há 3 descontos em seu salário: um sexto de seu salário é 
usado para pagar seu plano de previdência, outro um sexto de seu salário é usado para pagar impostos, e um quinto 
do seu salário é usado para pagar uma dívida. Depois de subtrair esses descontos de seu salário, ele observou que 
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salário desse funcionário? 

a) R$ 3.005,00 
b) R$ 3.015,00 
►c) R$ 3.150,00 
d) R$ 3.175,00 
e) R$ 3.250,00 

15 - Uma loja está anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e há duas opções para o pagamento: 

1ª opção: um desconto de 10% sobre o preço anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de serviço, de 10% 
sobre o preço com o desconto. 

2ª opção: um acréscimo de 10% sobre o preço anunciado, como taxa de serviço, seguido de um desconto de 10% 
sobre o preço com o acréscimo. 

Assinale a alternativa correta. 

a) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.500,00. 
b) A 1ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 2ª, pois, na 1ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 2ª, 

R$ 2.750,00. 
c) A 2ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 1ª, pois, na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 1ª, 

R$ 2.750,00. 
►d) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00. 
e) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.750,00. 

16 - Sendo A um número real, considere os cinco seguintes números também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média 
aritmética simples desses cinco números? 

a) A 
b) 5A 
►c) 21, se A = 7 
d) 15A 
e) 5.000, se A = 1.000 

17 - Sejam A e B dois números inteiros não negativos e não nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre 
esses dois números é estritamente maior que o quadrado dessa média, então quanto vale o cubo de tal média 
aritmética simples? 

►a) 1/8 
b) 1/4 
c) 1 
d) 9/4 
e) 125/8 

18 - Considere um número inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicação desses três números é igual a –1 mais 
o cubo de X. É correto afirmar que: 

a) X é um número negativo. 
b) X é um número menor que –1. 
►c) X é um número ímpar. 

d) X é zero. 
e) X é maior que 1. 

19 - Sabe-se que cem robôs constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robôs idênticos aos citados 
e sob as mesmas condições são necessários para se construir a mesma estrutura em 35 dias? 

a) 20 
b) 28 
►c) 40 

d) 200 
e) 240 

20 - Considere os seguintes números reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses 
números é 6, então quanto vale X? 

a) 0 
b) 1 
c) 6 

►d) 10 
e) 12 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21 - Paciente masculino, 55 anos de idade, procura a Unidade de Saúde para avaliação de queixas de memória. Ele busca 
avaliação por vontade própria e responde a maioria das questões da anamnese. No entanto, quando inquirido sobre 
seu estado mental, diz não saber e que sua memória parece mais fraca. Ele apresenta disforia durante a entrevista. 

Com base exclusivamente nas informações apresentadas, qual é o diagnóstico do paciente? 

►a) Pseudodemência secundária à depressão 
b) Demência de Alzheimer 
c) Demência fronto-temporal 
d) Demência de Parkinson 
e) Demência por hipotireoidismo 

22 - Paciente masculino, 23 anos de idade, é diagnosticado com diabetes mellitus após meses de perda ponderal, poliúria, 
polidipsia e polifagia. Na anamnese, não se observam sintomas de cetoacidose diabética. No exame físico, observa-se 
que o indivíduo está eutrófico (IMC 24 kg/m2) e sem outras alterações ao exame clínico. A glicemia aferida no momento 
da consulta é de 260 mg/dL, e a fita urinária não demonstra presença de cetonas. 

Esse paciente tem mais provavelmente o diagnóstico de: 

a) diabetes mellitus tipo 2. 
►b) diabetes mellitus tipo 1. 
c) insuficiência pancreática. 
d) diabetes de início da maturidade no jovem. 
e) diabetes mellitus juvenil. 

23 - No tratamento da tempestade tireoidiana, deve-se utilizar:  

a) vitamina D 
b) levamisole 
c) salbutamol 
d) furosemida 
►e) propiltiouracil 

24 - No início do tratamento do hipotireoidismo com a levotiroxina, o primeiro hormônio a ser corrigido é: 

a) T3 livre 
►b) T4 livre 
c) TSH 
d) TRH 
e) MSH 

25 - Homem de 30 anos de idade é avaliado por causa de dispneia. Relata fadiga ao esforço e necessidade de três travesseiros 
para dormir, apresentando ainda cacifo nas pernas. Não tem história prévia de doenças, incluindo hipertensão e doença 
em coronárias, não fuma nem bebe. Algumas semanas atrás, apresentou síndrome gripal, evoluindo com PA de 
100x70 mmHg e frequência cardíaca de 120 bpm. Ao exame, o médico ausculta estertores crepitantes em ambas as bases, 
além de presença de terceira bulha cardíaca (B3), sem sopros. Observa-se, no abdome, que o fígado é palpável abaixo 
do rebordo costal e apresenta certa sensibilidade à percussão local. Um edema ++ em IV é observado em ambas as 
pernas. O ECG não apresenta sinais atuais ou antigos de isquemia, sendo observado apenas efeito dielétrico difuso. A 
radiografia de tórax apresenta sinais indiretos de edema pulmonar e aumento do índice cardiotorácico (cardiomegalia). 
Há, ainda, elevação leve dos níveis de troponina nos exames complementares. 

A causa mais provável da síndrome de insuficiência cardíaca desse paciente é: 

a) estenose mitral grave. 
b) insuficiência tricúspide grave. 
►c) miocardiopatia dilatada. 
d) doença isquêmica do coração. 
e) tromboembolismo pulmonar. 

26 - Mulher de 42 anos de idade se queixa de dispneia e sibilos intermitentes. Não tem doenças prévias relatadas, senão 
história de “bronquite” na infância, não relata tabagismo, uso de medicações ou exposição ocupacional à poeira. O 
exame físico revela leve taquipneia, com presença de sibilos expiratórios em ambos os pulmões, de moderada 
intensidade. 

Para avaliação complementar dessa paciente, deve-se solicitar: 

a) tomografia computadorizada do pescoço, com contraste. 
b) broncoscopia. 
c) angiotomografia pulmonar. 
d) aspiração de material traqueal para cultura. 
►e) prova de função pulmonar (espirometria). 
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27 - Um estudante de 15 anos apresentou febre alta, faringite purulenta, ausência de tosse, adenopatia cervical e ausência 
de sintomas sistêmicos. Não houve relato de outras doenças crônicas e ele apresentava sinais de toxemia no momento 
da consulta. 

O tratamento recomendado para esse paciente é: 

a) observação clínica, visto tratar-se de sintomas de resfriado. 
b) empírico, com azitromicina 500 mg ao dia, por 5 dias. 
c) empírico, com aciclovir 200 mg 5 vezes ao dia, por 7 dias. 
►d) com amoxicilina 500 mg 3 vezes ao dia, por 10 dias. 
e) com gentamicina 240 mg ao dia, por 7 dias. 

28 - Uma mulher de 76 anos de idade retorna ao hospital relatando dor torácica e dispneia, após procedimento recente de 
prótese total de quadril direito, devido a fratura traumática (queda de mesmo nível). Há um dia, ela percebeu 
intumescimento em membro inferior direito e tosse. Previamente, era saudável, senão pelo diagnóstico de 
osteoporose, para o que vinha usando vitamina D + cálcio + alendronato, regularmente. Por orientação de familiar, 
iniciou recentemente o uso de reposição hormonal (com progestágeno e estrógeno), pois acreditava que isso poderia 
ajudar a melhorar a estrutura óssea e a pele. 

São opções corretas de tratamento para a condição acima relatada: 

a) Heparina de baixo peso molecular buscando TTPA > 45 segundos. 
►b) Rivaroxabana 15 mg 2 vezes ao dia, por 21 dias, seguidos por 20 mg ao dia por 3-6 meses. 
c) Warfarina, buscando RNI superior a 3,0. 
d) Clopidogrel 75 mg 2 vezes ao dia. 
e) Cilostazol 100 mg 2 vezes ao dia. 

29 - O médico é chamado para avaliar um jovem com cefaleia e confusão mental. Não há relato pelos familiares de doença 
prévia ou de uso de drogas ou medicações. No exame físico, a temperatura do paciente é de 39,4 °C, e ele apresenta 
rigidez de nuca. A Unidade de Saúde não dispõe de aparelho de tomografia para realização de imagem de crânio. 
Sendo assim, a conduta sequencial mais adequada é: 

a) manter observação e realizar exame neurológico seriado. 
b) aguardar até a realização de imagem de crânio para iniciar qualquer medicação. 
c) proceder à punção lombar e iniciar antibióticos se houver alteração focal no exame neurológico. 
►d) proceder à punção lombar e iniciar antibióticos se exame neurológico não mostrar alterações focais ou papiledema. 
e) solicitar exames laboratoriais e, caso alterados, iniciar antibióticos. 

30 - Sobre determinação da pressão arterial (PA), é correto afirmar: 

►a) A pressão arterial deve ser medida depois de o paciente estar confortavelmente sentado por, pelo menos, 5 minutos. 
b) Leituras falsamente baixas podem ocorrer quando a braçadeira é muito estreita para o braço do paciente. 
c) O método palpatório pode ser usado para aferir a pressão sistólica e diastólica, evitando, assim, o hiato auscultatório. 
d) As medidas pressóricas obtidas pela equipe da saúde podem superestimar a verdadeira pressão arterial (hipertensão 

mascarada). 
e) A pressão arterial deve ser medida preferencialmente com manômetro de pulso, por ser mais acurado. 

31 - Uma paciente questiona seu médico sobre o rastreio de neoplasia de ovário porque sua irmã, aos 60 anos de idade, foi 
recentemente diagnosticada com câncer de ovário. Sobre o rastreio de neoplasia de ovário, assinale a alternativa correta. 

►a) Deve ser realizado com ultrassonografia e pesquisa de CA-125, anualmente. 
b) Deve ser indicada a ooforectomia profilática. 
c) Pode ser realizado por meio de rastreio anual, com ultrassonografia pélvica. 
d) Deve ser feito com a utilização da dosagem de CA-125 a cada 6 meses. 
e) Deve ser feito anualmente, por meio do exame pélvico ginecológico. 

32 - Sobre avaliação inicial das anemias, assinale a alternativa correta. 

a) Anamnese e exame físico não contribuem para o diagnóstico das anemias. 
b) Os valores de VMC e RDW não são úteis na avaliação inicial das anemias.  
c) Eletroforese de proteínas é importante para o diagnóstico das anemias. 
d) O esfregaço de sangue não deve ser indicado para apoio diagnóstico das anemias. 
►e) A contagem de reticulócitos deve ser utilizada para melhor compreensão do tipo de anemia. 

33 - Com base no Código de Ética Médica, artigos 22 a 42, é vedado ao médico: 

a) deixar de obter o consentimento do paciente ou de seu representante legal após esclarecê-lo sobre o procedimento a ser 
realizado, mesmo em caso de risco iminente de morte. 

b) garantir ao paciente o exercício de seu direito de decidir-se livremente sobre sua pessoa ou seu próprio bem-estar, bem 
como exercer sua autoridade para limitá-lo. 

►c) deixar de respeitar a vontade de qualquer pessoa considerada capaz física e mentalmente, em greve de fome, ou 
alimentá-la compulsoriamente, devendo cientificá-la das prováveis complicações do jejum prolongado e, na hipótese de 
risco iminente de morte, tratá-la. 

d) respeitar a integridade física e mental do paciente ou utilizar-se de meio que possa alterar sua personalidade.  
e) usar de todos os meios disponíveis de promoção de saúde e de prevenção, diagnóstico e tratamento de doenças, 

cientificamente reconhecidos e a seu alcance, em favor do paciente. 
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34 - Assinale a alternativa que apresenta a correta recomendação de exame de rastreamento ao paciente. 

a) Homem de 90 anos de idade: anticorpo para vírus da hepatite C (anti-HCV). 
b) Ex-fumante de 55 anos de idade: ultrassonografia para rastreio de aneurisma de aorta abdominal. 
c) Mulher de 48 anos de idade, tabagista: radiografia de tórax em duas incidências. 
d) Mulher de 30 anos, sexualmente ativa: rastreio para vírus da hepatite B (anti-HBc total). 
►e) Indivíduo de 20 anos de idade do sexo masculino: imunoensaio para HIV, caso ainda não tenha sido realizado 

previamente. 

35 - Mulher de 55 anos de idade, internada com alteração da consciência. Tem história de neoplasia de mama metastática, em 
tratamento com pouca resposta nas últimas avaliações, tendo piorado progressivamente na performance nos últimos 
meses. Na admissão, apresenta alteração da função renal (creatinina de 2,8 mg/dL) e hipercalcemia (16 mg/dL). As imagens 
de corpo todo mostram lesões em sistema nervoso central, com efeito massa e edema perilesional + lesões em pulmões, 
bilateralmente + lesões sugestivas de lesões em alguns arcos costais. Apesar do tratamento instituído, a paciente não 
apresenta melhora significativa. O médico então realiza uma reunião familiar para definição de proporcionalidades. 

Assinale a alternativa correta sobre a comunicação efetiva a ser realizada nesse caso. 

a) Separar um local no quarto do paciente para a reunião familiar. 
b) Procurar realizar a reunião durante o período da manhã. 
c) Informar a família da conduta a ser tomada. 
►d) Avaliar a percepção da família sobre a doença atual e prognóstico. 
e) Marcar reunião de reavaliação para 24h a 48h após a reunião inicial. 

36 - Assinale a alternativa que apresenta corretamente a doença que causa lesão descamativa com dermatite, sem bolhas. 

a) Granulomatose com poliangeíte 
b) Dermatose IgA linear 
c) Herpes zoster 
d) Doença mão-pé-boca 
►e) Pelagra 

37 - Um homem de 60 anos de idade, com histórico prévio de hipertensão e tratamento irregular, chega ao serviço de 
emergência com sonolência e relato prévio de cefaleia, de início agudo. Ao exame, está sonolento e responde a 
perguntas simples de maneira confusa (Escala de Coma de Glasgow = 13). A pressão na admissão está em 
220x140 mmHg, a frequência cardíaca está em 114 bpm, a frequência respiratória é de 26 irpm, a saturação periférica 
de oxigênio é de 96%, e a temperatura axilar é de 37,2 ºC. O paciente não está movendo o lado direito do corpo, e sua 
tomografia mostra lesão hiperdensa em região paraventricular esquerda, em área próxima aos núcleos da base. 

Qual o diagnóstico clínico mais provável para essa condição? 

►a) Hemorragia intracraniana 
b) Hematoma subdural 
c) Hemorragia subaracnoideia 
d) Acidente vascular cerebral isquêmico 
e) Neoplasia cerebral 

38 - Mulher de 70 anos é admitida por febre, hiporexia e dor em região de abdome inferior esquerdo. Sem evacuações 
recentes (há 3 dias), tem história prévia positiva para doença diverticular dos cólons, hipertensão, dislipidemia e 
diabetes. Os exames mostram leucocitose, com desvio nuclear à esquerda. Os sintomas se iniciaram há cerca de 
4 dias e se agravaram nas últimas 24h. 

Trata-se mais provavelmente de: 

a) isquemia mesentérica. 
b) infarto esplênico. 
►c) diverticulite aguda. 
d) doença inflamatória pélvica. 
e) apendicite aguda. 

39 - Sobre as pneumonias adquiridas na comunidade (PAC), assinale a alternativa correta. 

a) A etiologia da PAC é geralmente identificada em mais de 70% dos casos. 
►b) A minoria dos pacientes terá hemoculturas positivas, em casos de pneumonia da comunidade. 
c) Os testes para identificação de Legionella e Mycoplasma por reação em cadeia de polimerase são comuns no rastreio da doença. 
d) A terapia específica direcionada ao microrganismo etiológico é mais frequente que a terapia empírica para pacientes 
hospitalizados fora da terapia intensiva. 
e) Em pacientes com bacteremia por Streptococcus pneumoniae, as culturas de escarro são positivas em mais de 85% dos casos. 

40 - Em relação às políticas de saúde no Brasil, assinale a alternativa correta. 

a) O direito à saúde é viabilizado pelo INSS. 
b) As normas do INSS, publicadas na Constituição de 1988, dispõem sobre a promoção, proteção e recuperação da saúde. 
►c) O Estado deve buscar condições que assegurem acesso universal e igualitário aos serviços de saúde.  
d) A formulação de políticas de saúde compete ao Ministério da Saúde e Educação, por meio dos programas de Residência 

Médica.  
e) A saúde bucal e a saúde do idoso fazem parte de programas de políticas de saúde do SUS, devendo ser disponibilizadas 

em todos os hospitais. 


